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Uri sport és demokrácia.

Budapesten két napig volt mit látni a 
népnek azokon az automobilokon amelyeken, 
Henrik porosz herceg s a kísérete jöttek, ver­
senyezve hosszú utón Magyarországba. Előkelő­
ségek, katonatisztek, gazdag gyárak képviselői 
érkeztek hosszú sorban s fogadták őket azzal 
az előzékeny vendégszeretettel, amire a magyar 
még mindig nem veszítette el az Ázsiából ma­
gával hozott keleti szép hajlandóságát.

A nép szeme hízott a nagy látványossá­
gon s a bámulatából egyenlő és méltó rész ju­
tott az autóknak, meg a rajtuk érkezett nagy- 
vagyonú előkelőségeknek.

Hizlalta a nép szemét a léíeksorvasztó 
irigység indulata, amely öntudatlanul is műkö­
dött azokban az önkéntes és hívatlan [vendég- 
fogadó férfiakban, asszonyokban, akik az ott­
hon [kényelmének vidám feláldozásával mentek 
ki a város végére Henrik herceget látni.

Az öntudatlanságukban talán meg sem 
fogant pillanatra sem a gondolat, hogy azok­
nak a választottal! kiválasztott, boldog, szabad, 
dús vagyon és előkelő származás minden elő­
jogával gazdag embereknek a helyére kívánják 
magukat, akik most két országon át űzik az 
időt pazar gondtalansággal fecsérlő sportot. Azt 
amelyiknek szinte mesébe való eszköze: a he­
gyen-völgyön száguldó pompás ördögszekér, 
az ezreket érő automobil.!

Az öntudatlanok csak ujjongó örömmel 
legeltették a szemüket a látványosságon s a 
lelkűkben fölszinre se villant az irigység, ami­
nek a feszültsége ökölbe szorítja az ujjakat. 
Csupán kaján újságok emlékeztek meg egy 
földmivesről, akit halálra gázolt egy auto­
mobil.

A kaján újságoknak nincs igazuk. S bi­
zonyos, hogy az az automobil nem a gazdag 
kiválasztotta': irigyelt eszköze lenne, — hanem 
lenne már demokratává szolidult, egészen kö­
zönségesen megszokott közlekedési eszköz, a 
mely nem foszforoszkál a vagyon csillogásában, 
szegénynek el nem érhető áhított kincs gya­
nánt: hát bizonyosan nem szerkesztenének ki 
valami nagy kázust abból, ha az automobil 
egyszer, tízszer, százszor embert gázol.

De hiába egyelőre még a vagyon megkü­
lönböztető jele ez a gyönyörű találmánya az 
emberi elmének, ami valóra váltása annak a 
gyermekkorunk Jules Vernétől sugalmazott ál­
mának : utazni erdőkön, mezőkön, hegyeken 
városokon át olyan vasúton, amelyik kizárólag 
a mienk, amelynek nincs keskeny vaslemezek­
től szigorúan kiirányitott útja.

Arisztokrata közlekedési eszköz egyelőre, 
de már a demokrácia hatása : hogy már elnyo- 
tttorilou, polgári igényekre — színe foszlott 
bérkocsivá lehenyatlott másán egy-egy város­
ban, olcsó taksáért, gazdag arisztokratának kép- 
ze!jük magunkat.

S ez nálunk a fő, hogy legalább képze­
letben lehessünk dúsak és arisztokraták. Hisz 
a valóságban nekünk is dolgoznak a nagy föl­
találó elmék, nekünk is tökéletesítik a haladás 
minden eszközét, nekünk is el nem sorolha- 
tóan sok jut azokból a föl nem becsülhető ál­
dásokból, amikkel a találékonyságban kifogy­
hatatlan zseniálitás a mi képzeletünkben iste­
nekhez teszi hasonlatossá az embert, de a fölét 
mindennek a kiválasztottak szedik le.

Nekünk harmad osztály jut a vasúton, 
jobb esetben a második. Az ekszpresz háló­
termeit nem nekünk szerelték. A proletárnak a 
kőszénfüstős födélzet ad talpalatnyi helyet, 
amikor Amerikába kergeti a szükség, a do­
hányzó és étkező termeket a tengeren úszó 
csodapalotákon az első osztá'yu kiválasztottak 
kényelme kényszeritette ki, azoké, akik a ten­
gerről akár minden órában adhatnak már hirt 
a hozzávalóiknak a drótnélküli távírón : jól ér­
zem magam, pompás az idő.

Pedig tudjuk, nem az ienne-e az igazi de­
mokrácia, ha nem lennének első, második és 
harmadik osztályok, ha minden kényelmi esz­
közt, a teknikának, a tudurrtaiiyr.ak, a művé­
szetnek minden alkotását, minden gyönyörét 
egyformán bírálhatná mindenki.

Ha a harmadosztályt nem tenné szüksé­
gessé az, hogy a szegénység rossz szagu, 
másfelől pedig a szegénynek kívánatossá az, 
hogy a harmadosztály olcsó ? Mit bánná 
Achim András, hogy Münster urat hercegnek 
hívják, ha ő is sportolhatna jógyárímányu au­
tomobilon, ha ő is express-étkezőkocsikban 
utazhatnék Párisba s ha Kairóba való kirándu­
lásról ő is minden órában táviratozhatna 
drót nélkül Achiméknak Békéscsabára : jól. ér­
zem magam, pompás az idő.

De hát ez még csak messzi, ködös álom, 
szinte lehetetlenség, ha nem volna mégis meg 
százezrekben az a konok hit, hogy majd csak 
egyszer valósággá, hús- és vérvalóvá kell reá- 
lizódnia. Egyelőre áhitatta! nézi még a nép 
Henrik herceget, amikor a versenyzők kísére­
tében jön a messziről száguldó automobilon, 
de ez a fényes szerszám a mesék nimbuszát 
már is koptatja, hogy előbb-utóbb mindenki 
eszközévé váljék. Mert kell jönnie olyan idő­
nek, amikor a tudósok lángelméje, a föltaiálók 
zsenije, a művészek ihletie egyformán alkot 
mindenki számára.

—- Uj vasuttervek. Az utóbbi időben is­
mét nagyobb lendület tapasztalható a vasut- 
épitkezések terén. A felmerült uj tervek közül 
legnagyobb figyelmet az érdemel, mely a telje­
sen elhibázott dunántúli helyi érdekű vasutakat 
akarja hasznosítani és a közforgalomba bevonni. 
Annyi egymással konkurráló vonala alig van 
más országrésznek, mint Vas- és Zalamegyének. 
Egyik vasúttal a másikat ütötték agyon, külö­
nösen Zalában. Most végre a tűrje—sárvári 
vasúttal akarják a bajokat megszüntetni. Az 
eszme valóban életrevaló és bizonyos, hogy 
közgazdasági szempontból is régóta érzett hiányt

fog pótolni. E vasúttal függ össze az a fölme­
rült másik két terv is, amelynek egyikére, a 
kőszeg—locsmándi uj vasút építésére az elő­
munkálati engedélyt a miniszter megadta, a 
másik pedig Drexier József dr. csepregi köz­
jegyző terve, amely a vas—zala—soproni vasút 
teivének oly módosítását célozza, hogy Felső- 
pulya helyett Répczekethelynél ágazzék be az 
uj vasút a kőszeg—soproni vonalba. Minthogy 
ez a megoldás mindkét részről előnyös volna, 
a kőszegi vasutügyi bizottság elhatározta, hogy 
ez irányban érintkezésbe lép a vas—zala— 
soproni vasút engedményeseivel és kéri, hogy 
ezt a módosítást az érdekeltség, Kőszeg és 
vidékének bevonásával egybehívandó értekezle­
ten vegye tárgyalás alá. Amennyiben ez a meg­
oldás nem sikerülne csak az esetben fog élni 
Kőszeg a locsmándi vonalra nyert előmunkálati 
engedélyével. — Uj vasutterv a pancsova— 
orsovai vasúté is. Pancsova városának nagyon 
sok érdeke fűződik ahhoz, hogy a vonal kiépül­
jön. Eltekintve attól, hogy ezáltal a vasút által 
Dolova, Mramorák és Déliblát községek szoro­
sabban kapcsoltatnának Panesovához, könnyebb 
és olcsóbb összeköttetést nyerne Pancsova a 
krassószörényi részekkel, igy Bányavölgy, Ma­
rilla, Stájerlak és a többi krassószörényi üdülő- 
helylyel. — Az utóbbi időben sok szó esik a 
már annyit emlegeti ujarad—nagykikindai vasút­
ról is. dr, Paascha Herman titkos tanácsosnak, 
a német birodalmi gyű,és alelnökinek buda­
pesti időzését összefűzték az ujarad—nagy­
kikindai helyiérdekű vasút ügyével. Úgy vélik, 
hogy a tanácsos érintkezésbe lépett e tárgyban 
a magyar kormány tagjaival és azt hiszik, hogy 
a fontos vasul ügye végrevalahára német tőké­
vel dűlőre jut. A vasút dolgában újabb lépés 
az, hogy az Agrár Bank ajánlattételre hivott föl 
több vállalkozót. Többek között ajánlkozott 
Tószegi Freund Lajos és Schiffer Lajos. Az 
előbbi 7.200,000 koronáért vállalkozott az épí­
tésre. A bank ezt az ajánlatot akarta elfogadni. 
Közben azonban újabb ajánlat érkezett b -. 
Milkó Izidor vállalkozó kijelentette, hogy 
7.200,000 koronáért ő is hajlandó az építkezésre, 
de amellett kötelezi magát arra, hogy a volt 
vállalkozónak, Pallósnak adósságait is rendezi.

ÚJDONSÁGOK.

— Előléptetés. A tengerészeti hatóság 
vezetésével megbízott királyi kormányzó Lor- 
berer Jenő segédmérnököt a tengerészeti ható­
ság létszámában mérnöknek nevezte ki.

— Fizetésemelés az Adriánál. Az 
Adria tengerhajózási társaság kapitányai és 
gépészei már többször kérték a társaság igaz­
gatóságát, hogy a nehéz megélhetési viszo­
nyokra tekintettel fizetésüket rendezzék annyi­
val is inkább, mert a többi hazai hajóstársa­
ságok sokkal nagyobb fizetést adnak alkalma­
zottjaiknak, mint az Adria. Sokszor megújult 
kére'mük azonban sohasem járt kedvező ered­
ménynyel s igy történt, hogy az Adria kapi­
tányai és gépészei, minthogy nehéz munkájuk­
nak megfelelő fizetést nem kaptak, elkedvetle­
nedtek s ha lehetett eltávoztak az Adria szol­
gálatából. Különösen áll ez utóbbi a had­
nagyokra és kadétokra, akik hatvan és hu­
szonöt korona fizetésért nem voltak hajlandók 
dolgozni s vagy nem léptek be az Adriához,
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vagy egy-két ul után n ás társasághoz szegőd­
tek. így történt, hogy az Atlantivá és Keleti 
tengerhajózási társaságok száz—százhúsz ko­
rona fizetés és kitűnő ellátás mellett mindig 
kaptak hadnagyokat, az Adriánál pedig a mai 
viszonyok között alig van kadét és hadnagy s 
ha akad is néhány, az is rendszerint horvát 
származású. A tiszlhiány végre is feltűnt az 
Adria igazgatóságának s ezért elhatározták, 
hogy a körülmények kényszerítő hatása alatt, 
foglalkozni fognak a fizetésemelés kérdésével. 
E célból beszerezték az össz^,-hazai és néhány 
külföldi hajóstársaság szolgálati és fizetési sza­
bályzatát, az élelmezésre Vonatkozó kimutatá- 
so<at s azokat tanulmányozzák és összehason­
lítják az Adria szabályzataival. Az összehason­
lítást Klein hajózási főfelügyelő végzi s mint 
értesülünk a fizetésemelés ügyében döntés csak 
az ősszel várható.

— Térzene. A városi zenekar ma pén­
teken este fél 9 órakor térzenét tart a követ­
kező műsorral :

1. Carlini — „Trieste“ induló.
2 Saint Saens — „Sámson és Dalila“ 

dal és tánc.
3. Coverlej — Az ezred elvonulása.
4. Puccini — „A viliik.“
5. Rossini — „Szemirámisz.“
— Hadihajók érkezése. Tegnap délu­

tán Pólából ideérkezett a „Kaiser Franc Jo­
sef“ és „Zara“ hadihajó.

A hadihajók mint már jelentettük holnap­
után a haditengerészeti akadémia növendékeit 
fogják tanulmányútra vinni.

— Haditengerészek fölesketése. Hol­
nap délelőtt 9 órakor lesz a tegnap délután 
ideérkezett „Kaiser Franz Josef“ hadihajón a 
fiumei tengerészeti akadémia végzett növendé­
keinek ünnepélyes fölesketése, melyen a katonai 
zenekaris résztvesz. Kedvezőtlen idő esetén az 
ünnepélyt a haditengerészeti akadémia torna­
termében tartják meg.

— Kivándorlók vasúti elszállítása. Az 
„Adria“ hajóstársaság, mint a Cunard Line 
magyarországi vezérképviselője a közeli napok­
ban beadványt intéz a belügyminisztériumhoz, 
amelyben arra kérik Andrássy Gyula gróf bel­
ügyminisztert, engedje meg, hogy az Azori szi­
geteknél zátonyra jutott Slavonia gőzöst csak 
az ősszel helyettesíthesse más gőzössel, mint­
hogy a nyári gazdasági munkálatok miatt a 
kivándorlás úgyis csökkent. Felhatalmazást fog­
nak továbbá kérni, hogy június 26-ikán, augusz­
tus 21-ikén és október 9-ikén, amikor a 
Slavoniának kellene indulni, a Fiúméba érkező 
kivándorlókat vasúton szállíthassák el valame­
lyik nyugoteuropai kikötőbe, ahonnan hajón 
továbbítanák őket Nevvyorkba. Itt említjük meg, 
hogy a Slavoma még mindig zátonyon van s 
aligha lehet megmenteni.

— Egy színész aeroplánja. Falttdi Ká- 
roly, a vekonyhangu lenorista, akit Szendrey 
idejéből mi is ismerünk, a középpontja most 
Arad szenzációjának. Faludi a self made man 
nehéz útját futotta meg. Sok évvel ezelőtt bá­
dogos legény volt egy aradi műhelyben, de az 
önművelés kiragadta a kézműves sorából. Fel­
csapott színésznek és igen jó színész lett be­
lőle. De érdeklődését nem elégítette ki a mű­
vészet, találékony, praktikus esni ember, aki­
nek sok kisebb-nagyobb találmánya van. A 
repülés problémájával másfél éve foglalkozik. 
Már százféle modellt készített, mig végre meg­
állapodott a mostaninál. Az eszmét a megép1- 
tésérc Wrightől kapta, de csak az eszme 
Wrighté, ö a saját eszméje szerint dolgozta ki 
a gépjét. Tegnapelőtt az aradi sajtó képviselői­
nek mutatta be ae.oplánját, melyet hét síkban 
épített meg, Wright két síkkal biró gépével 
szemben. Felszállási kísérlete csak néhány hét 
múlva lesz, amely elé egész Arád városa s 
most már az egész ország a legnagyobb ér­
deklődéssel tekint.

Hamis útlevél. A rendőrség tegnap 
letartóztatta Mauranich Éliás 18 éves napszá­
most ki hamis útlevéllel akart Amerikába ván­
dorolni.

— A rizshántoló gyári sztrájk vége. 
A rizshántológyár hatvanhárom sztrájkoló mun­
kásának ügyében tegnap délután Loibelsberger 
a rendőrség iparügyi előadójának elnöklésével 
értekezletet tartottak. Az értekezleten Baronio- 
a gyár képviselője bejelentette, hogy a gyár 
hajlandó a sztrájkolók közül huszonöt munkás­
nak. akik a munka beszüntetését követő napon 
munkára jelentkeztek, keresetük felét, vagyis 
202 koronát kifizetni, a többi munkást azon­
ban nem fogadják vissza. A tanácskozáson rö­
vid vita ulán a gyár képviselőjének bejelenté­
sét tudomásul vették s igy a rizsgyárban a 
részleges sztrájk megszűnt.

— A Vinea felszámolása. A Vinea ma­
gyar bortermelő és kereskedelmi részvénytársa­
ság junius 30-án tartandó közgyűlésének az 
igazgatótág a veszteségek fedezésére a jelenlegi
I. 750,000 K alaptőke leszállítását és újbóli fel­
emelését, esetleg a felszámolás kimondását 
javasolja.

— Megbüntetett mészáros. Nicolich 
vásárbiztos a napokban feljelentette Vlasich 
Teobald mészárost, hogy a vásárcsarnoki 50.
II. szánni üzletében tizenkettedfél kilogram rom­
lott disznóhust tartott. A vásárbiztos az egész­
ségre ártalmas husi elkobozta, Biasi Miklós dr. 
rendőrfőkapitányhelyettes pedig Vlasichot ma 
hatvan korona pénzbüntetéssel büntette meg. 
Vlassicli az ítéletet megfelebbezte.

— Rendőrbiróság. A rendőrség bűn­
ügyi osztályában ma Biasi Miklós dr. rendőr- 
fökapitányheiyettes huszonöt panaszost kisebb 
kihágásokért kisebb nagyobb pénzbüntetéssel 
és elzárással büntetett meg.

— Az április havi hajótörések. A 
„Bureau Veritas“ havi statisztikája szerint áp­
rilisban 69 vitorlás és 31 gőzös szenvedett 
hajótörést. A vitorlások között volt 3 német, 8 
északamerikai, 17 angol, 1 argentínai, 2 dán,
7 francia, 2 holland, 4 olasz, 9 orvég, 2 orosz 
és 14 svéd. Összesen tehát 69, kivéve négy 
vitorlást, melyről nem érkezett hir. A gőzösök 
között 2 német, 4 amerikai, 15 angol, 3 fran­
cia, 1 holland, 3 japán, 1 mexikói, 1 noivég 
és 1 svéd. Összesen 31.

— Körözött sikkasztó. Az újvidéki ha­
tóság táviratilag megkereste a fiumei rendőr­
ségei, hogy Tűékor Éliás napszámost tartóz­
tassa le, aki onnan 240 koronás csalás után 
hamis útlevéllel akar Amerikába szökni.

— Fiume idegenforgalma. A múlt év­
ben a rendőrség kimutatása szerint 43526 ide­
gen érkezett Fiúméba, kik a város külömböző 
helyein vettek szállás'. Ezen év január elsejé­
től pedig a mai napig 23,117 idegen érkezett, 
úgy hogy e szám után következtetve az év vé­
gén talán nagyobb lesz az idegenfotgalom 
eredménye mint a múlt évben.

— A Quarnero szigeívasutja. Az osz­
trák vasutügyi miniszter Gráf Henrik ügyvéd­
nek és Wenusch mérnöknek megadta a quar- 
neroi szigetvasut előmunkálati engedélyét egy 
évi időtartamra.

— Letaitóztatott tolvaj. Sperling Sa­
lamon 32 éves sustovi orosz alatt való tegnap 
éjjel az állomáson az éjjeli személyvonat érke­
zésénél Dezman Jánoska carnioliai illetőségű 
leány kezéből kikapta a pénztárcát s futásnak 
eredt. A szolgálatot teljesítő rendőr az utasok 
segítségével elfogta a tolvajt s a rendőrségre 
kisérte, hol letartóztatták. Bevallotta, hogy 
már hosszabb idő óta foglalkozás nélkül él és 
lopásokból tartja fenn magát: '

— Huszonnégy évig a tébolydában. A
napokban távozott el a fiumei kórházból Rai- 
cieli József voloszkai illetőségű halász, akit 
1884 november 11-én vittek be az őrültek há­
zába. Akkor még csak 36 éves volt s most 
már 60 éves. Természetesen az élők sírjában 
24 évig volt ember egészségesen ment haza 
falujába.

— A kikötőből. Junius I8-án. Érkezett: 
„Immacolata“ osztrák gőzös Mellűiből 2900 
tonna kőszénnel,

Indult : „Bari“ olasz gőzös Bariba 310 
tonna fával.
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— Rendőri hírek. Ványi Péter 2íu 
komáromi illetőségű napszámost letartó*««!5 
mert, a szabadkikötőből kávét lopott. Zla,tik,

A Via del Duomon szolgák.töt teli» ,• 
rendőr egy postatakarékpénztár: könyvei iTn 
amely Nagy János nevére van kiállítva s n v 
takarékbetétről szól. Igazolt tulajdonosa átve

Kovacsevics Henrik 18 éves fiumei epvi», 
letartóztatták, mert Rukavina Tivadar a?. 
gyűrűjét ellopta. dr arany-

Clapich Márton 24 éves kocsist c 
gásért letartóztatták. ' xar*

Vidich Avelino 35 éves chersoi illetősápi 
napszámos ma éjjel s Svacich gőzős fedélzetére 
lopódzott, ahol lopni akart. A hajó gépeszeinek 
feljelentésére a rendőrségre kisérték almi u 
tartóztatták. , ’ le"

Molnár József kocsmárost feljelentették 
záróra be nem tartásáért.

Bartolomeo Ferenc háztulajdonost fe|je 
lentették, mert háza előtt a járdát építőanyag 
gal foglalta el, továbbá, hogy kocsiját egész 
éjjel az utcán hagyta. 5

Lovicli Ferencet, a Cattarinich Ferenc íu- 
varoseég kocsisát feljelentették, hogy gyorsan 
hajtott, a járókelők épségét veszélyeztetve.

A 9, 11, 12, 13. számú hordárokat az 
ellenőrző detektív feljelentette, mert nem tar­
tottak inspekciót az állomáson.

Távirat ◄►Telefon.
Tanácskozás Kossuthnál.

BUDAPEST, jun. 18. Kossuth Ferencet 
ma délelőtt a kereskedelmi minisztériumban 
felkeresték Günther igazságügyi miniszter és 
Zichy Aladár gróf, a király személye körüli 
miniszter. A miniszterek hosszasan tanácskoz­
tak.

Pótválasztás Vácon.
VÁC, jun. 18. A váci választókerületben 

ma van a választás, minthogy a legutóbbi kép­
viselőválasztás alkalmával egyik jelölt sem 
nyert abszolút többséget. A mai pótválasztáson 
Miltényi Aurél vaskereskedő és Preszly Elemér 
dr. ügyvéd függetlenségi párti jelöltek állanak 
szemben. A választást ma reggel rendben 
kezdték meg. Délután egy órakor

Preszly dr.-nak 546
Miltényinek 62

szavazata volt. Preszly dr. megválasztását majd­
nem bizonyosnak tekintik.

Justh kívánsága.
BUDAPEST, jun. 18. Lukács László voll 

pénzügyminiszter ma egyik bizalmasa előtt 
ismertette a justh Gyulával folytatott tanács­
kozásokat. Lukács elmondta, hogy közvetítés 
utján azt kérdezte Justhtól, hogy mi volna a 
minimális követelése, hogy a függetlenségi 
párt maga vegye át a kormányt. Justh a vá­
lasztói reformnak még az ősszel való meg­
oldását s az önálló bank ügyének az őszre 
való elhalasztását kívánta s felhatalmazást kért 
az uj kormányelnök részére, hogy az az uj 
kormány nevében az önálló bankra vonatko­
zólag határozott kijelentést tehessen.

A fuvarossztrájk Budapesten.
BUDAPEST, jun. 18. A fuvaros sztrájk 

még mindig tart. A munkások ragaszkodnak 
követeléseikhez és a munkaadók sem enged­
nek. Hire jár, hogy a sztrájkolók zavargást 
rendeznek. A rendőrség minden előkészületei 
megtett a zavargás elfojtására.

Sáska pusztítás.
SZOLNOK, jun. 18. A Szolnok melletti 

Nagykös község határát a marokkói sáska nagy 
csapatokban lepte el. A kár igen nagy. A föld­
művelésügyi minisztérium a távirati jelentés 
alapján különvonattal száznyolcvan iríógépet 
küldött.



Véres rendzavarás
Triesztben.

TRIESZT, jun. 18. Miután egész nap a 
választási eljárás folyamán, épp úgy mint az 
esti órákban rend és nyugalom uralkodott, es­
te 8—9 óra között csoportonként a kaszárnyá­
dén számosán gyülekeztek és a Narodni dóin 
elé vonultak, ahol 2—300 szlovén jelent meg. 
A tömeg mindinkább növekedett. Konfliktusok 
és heves tolongás keletkezett, úgy hogy a 
rend rség kényszerítve látta magát, hogy be- 
avatkozék és a teret kiürítse, Ugyanazon idő­
ben a szociálisták csoportja San Giacomoból, 
ahol egy választási gyűlésen vettek részt, visz- 
szaiért egyesületi helyiségei felé. Követték őket 
mazzinianusok, akik a Via del Ohnon lévő 
egyesületi helyiségük felé kanyarodtak. Ebben 
a pillanatban a mazzanianusok egyesületi ab­
lakából saját elvtársai kia revdlverrel lőttek, nyil­
vánvaló összetévesztés folytán. A lövés egy 
járókelő öregembert megsebesített. A rendőr­
ség rögtön behatolt a mazzinianusok első eme­
leti helyiségébe, feltörte az ajtókat és zseb-, 
valamint házkutatást tartott. Többeknél es a 
helyiségben 8 revolvert, egy Flaubert-puskát, 
négy bunkósbotot, négy vadászkést, két tőrt, 
egy ablak előtt pedig egy halom követ talál­
tak. Az egyesületi helyiségben levő mintegy 
40 mazzinianust letartóztatták és csendőr és 
rendőrfedezettel a rendőrségre vitték. A letar­
tóztatottak között vannak a főcinkosok, vala­
mint tulajdon elleni kihágás büntetettek is. A 
Narodni dóm előtti tér, valamint a mazzinianu­
sok egyesületi helyisége körüli mcllékutczák 
kiürítésénél további 80 letartóitatás történt. 
Éjfél felé a rend teljesen helyreállt.

Öngyilkos konzervgyáros.
3UDAPEST, jun. 18. A városligetben a 

közlekedési muzeum előtt egyik rendőr fára 
felakasztott hullát talált. A rendőrség megálla­
pította, hogy az öngyilkos Schweiger József 
konzervgyáros, aki tettét anyagi zavarok miatt 
követte el.

Két diák öngyilkossága.
LAIBACH jun. 18. Tegnap este 8 óra táj­

ban a szt. Kristóf temetőben Voncina Ferencz, 
19 éves idriai illetőségű fiatalember és Szilié 
Milán nevű barátja, mindketten az idriai tekni- 
kai iskola növendékei agyonlőtték magukat. A 
kettős öngyilkosságnak a rossz bizonyítvány 
volt az oka.

Görög bandák
a török határon.

BERLIN, jun. 19. A „Vossiciie Zeitung" 
értesül Szalonikiből, hogy Loros falu közelé­
ben a török határon egy görög banda török 
földre akart átmenni, de a török ha'árőrök, 
kik puskalövésekkel fogadták a bandát, meg­
kergették őket a segítségükre jött görög határ­
őrökkel együtt.

SZALONIKI, jun. 18. Elessából jelentik, 
hogy Stigeorgi közeiében néhány görög föl­
kelést rendezett. A „Kaross“ már a haláron 
történt összeütközésekről számol be.

Nagy havazás.
FESŐVISÓ, jun. 18. Két nap óta erősen 

bavazik. A szántóföldeken két méter magasan 
éh a hó. A lakóházakat fütik.

Hatvannyolc tábornok
haditörvényszék előtt.

HÁRIS, jun. 18. Aa reggeli lapok kon­
stantinápolyi táviratot közölnek, amely hírül 
hozza, hogy a haditörvényszék hatvannyolc 
tábornagyot, illetőleg tábornokot állított a so- 
fonipó elé. Egyben a haditörvényszék több 
volt miniszter letartóztatását is elrendelte.
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Népgyülés a nagyszerbek
érdekében.

BELGRÁD, jun. 18. A szociáldemokraták 
nagy népgyülést tartottak, amelyen tiltakoztak 
Ausztria és a horvát báni kormánynak a -ág- 
rábi nagyszerb pör vádlottjaival szemben tanú­
sított magatartása ellen. Elhatározták egyúttal, 
hogy a nagyszerb pörbcn szereplő védőügy­
védeket táviiatilag üdvözlik. A népgyülésen 
több szoeiálista agitátor is megjelent. 

Fellázadt hajólegénység.
PÁRIS, jun. 18. Marseilleből jelentik, hogy 

a Touche Félix gőzös legénysége, amidőn, a 
gőzös a kikötőből Toulouseba elindult, a kikö­
tőből kiérve, ^ratifikációt követelt a kapitány­
tól. Miután a kapitány ezt megtagadta, a gőzöst 
visszakormányozták a kikötőbe és a legénység 
a partra ment. Az utasokat más hajókon, ame­
lyeken tengerészek teljesítettek szolgálatot, kel­
lett Tuniszba szállítani.

Leegett vasúti raktárok.
PÉ1ERVÁR, jur.. 18. A petervári vasúti 

állomáson nyolc vasúti raktár porra égett. A 
raktárakban fellialmazott áru is a tűz martaléka 
lett. A kar több millió rubelre rúg.

Minden a kihordás- vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt le­
velezőlap vagy telefon utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

1 BEWPeCCHT 
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Naponta frissen
vágott sertéshús.

Saját olvasztása kitűnő 
disznózsír és minden hentesáru

legjobb minőségben olcsó 
árakban

Szathmáry György
hentes üzletében kaphatók.

Vicolo della Germania 1. sz. 

Telefon 987.

irodai tisztviselőnőt.
ki magyarul, olaszul és németül beszél 
ir, állandó alkalmazást nyer elsőrangú 
cégnél. Horvátul beszélők és gépíróitok 
előnyben részesülnék. írásbeli ajánlatok 
„jobb fizetés“ jeligével a kiadóhivatalhoz 

___________ intézendő k.

Újságkihordó
(asszony vagy leány is) jó fizetéssel 
azunnai felvétetik a Tengerpart kiadóhi­
vatalában Vicolo deli Ospedaie Casa 

Wurzer I. em.

Lido-Velence a világ legfövényesebb 
tengerpartja.

Lido-Velence Nagy tengeri fürdő. —
Kinesiterapikai intézet. •— Fürdőkabinők j 

a fövényen.

Excelsior luxus-szálló. — Brand Hotel des Enins1 
Hotel Villa Hegina — Grand Hotel Lido. Kiült.! 

Partok, automobilok.
Lido-Velence. Uj* nagy Kursaal. Szín- ; 

házak. Galamblövészet.

Ä Deák szálló
kertjében szombaton este a

katonazenekar
nagy hangversenyt ad.
kezdete 8 órakor. Szabad bemenet.

Varieté Hotel Susak
Tulajdonos : Pesaro Vittorio

Teljesen uj műsor.
Lily Gigiiu olasz énekesnő, Kovács Vilma 

szubrett, Lina Paris átváltozó táncok, Wilde 
üisa bécsi szubrctl, Lydlc Herisette nemzetközi 
szubrett, Mathonka English Song and Dance, 
Pal Stefan bécsi humorista, D'Argent Comegna 
axenlrikus duett, Mossé Anna Alfride szuqrctt, 
Boris and Lena Darling Comedy girls and Step 
dancers.

Esténként fényes bohózat.
Karmester :

Virgilio Virgil!

Kezdete este 9 órakor.

Belépti dij

Rendező:
Venutti Nino.

Uj műsor.

kor.

Hotel Pensió jOLöHDfl
^VELENCE

Legolcsóbb, legszebb fekvésű szálló Ríva 
degli Schíayoni, 200 lépésnyire a Márkiéitól.

Modern kényelem. Villany világítás. 
Kitűaö konyha. Szobák 3 lírától feljebb. 

Penzió 8 lírától feljebb.

A Lidón levő Hungária Palace szálló keres 
azonnali belépésre egy ügyes magyar szakács­
nőt, továbbá egy magyarul is beszélő első és 
ugyanolyan második fopincért. azonkívül 3—4 
magyar borfiut. Ajánlatok fényképpel és hiziv 

nyit vány másolatokkal a Hungária szál'ó igaz­
gatóságához Venezia-Lidó-rn küldendők.

Uraságohtol betett férfi rubábat
magas árban veszek.

Vágyj Tisztitó intézet Fiume, 9» Germania <(. sz.

Újszülött gyermekek részére
az összes hygienikus cikkeket rektáron tartom 
és pedig: Pelenkanadrág, flanelin alátétek, 
baby ingccskék, has- és köldökkötők, szoptatós 
dajkának való-mellény, gyermekágy-kötők, fásli 
stb. Mindezen cikkek hygienikus Tetrá-szövet­
ből készültek, a mely a nedvességet rögtön 
beszivja és a testét ilyformán mindig szárazon 

tartja.

VUJA M. Via Adamich.

«
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Szépség .és hajápolási terem
— FIUME, Corsa 7 III. em (Jellusich fénykép háza.) —

A legújabb módszer szerinti arc­
kéz- láb-ápolás (manicur, pedicur) vil­
lanyos arcmasszás (vibrations massage) 
szemölcslevétel és arcban levő szőr 
eltávolítása, tyuksemvágás stb. Diszfé- 
sülések elvállaltatnak.

Fésülések és hajmosások a rendelő 
lakásában is elvégeztetnek.

Tisztelettel értesítem, a n. é. közönséget, hogy 
e hó 15-én áthelyeztem

monogramm-himző,
MT gép-harisnyakötő
plisszlrozó és guvrirozó üzletemet az Andrássv u. 
24. sz. alól a Via Adamich I sz. alá (Európa szálló).

Minél számosabb rendelést kérve, melyeknek 
kiválóan szép kiviteliéért kezeskedem vagyok kiváló

tisztelettel WEISZ T.

Fleis.'hhacker C.

gs- tejcsarnoka
és kávémérése a Piazza Elisabetta és 
Adamich utca sarkán, (az Adria palotá­
val szemben).
Gróf Pejacsevics féle teavaj

kizárólagos elárusitása. 
mindenkor frissen.

Tej, tejföl, túró és vaj és Tiszta akácméz 
nagyban és kicsinyben. TELEFON 534

■■■■■■
Irodai szolga

jó bizonyítványokkal azonnal állandó 
alkalmazást nyer. Cim a kiadóhivatalban.

„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTEREM 

-3= FIUME, DEÁK-KORZO.

— A magyarság találkozó helye. — 
Helybeli vendégek az étlapárakból 

20“ cl engedményt kapnak.

Szállodai szoba, reggeli, ebéd és vacsora 
együttvéve havi 90 — boronáért.

TULAJDONOS :

SZENTGYÖRGYI FERENC.

Fiúmétól 50 percnyire (naponta 8 szőri 
hajóösszeköttetés) közvetlenül a tenger­
part mellett gyönyörű fekvésű villában

több Elegánsan berendezett szoba
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Az „Első Fiumei Ör- és Záróintézet“
igazgatósága ezennel tisztelettel értesíti Fiume nagyrabecsült kereskedőit, raktártu­
lajdonosait és iparvállalatait, hogy belügyminiszterileg jóváhagyott tevékenységét, 
mely a reábizott házak, raktárak, bolthelyiségek, gyárak, hajók, mpni/PTfH'O 
rakhelyek, építkezések stb. éjjeli és nappali őrizetére terjed ki,

Kívánatra elküldjük tisztviselőinket az egyes cégekhez és érdeklődőkhöz, 
kik a szükséges felvilágosításokat a bérlet és előfizetésre vonatkozólag megadják.

Központi igazgatóság: Flume, Via della Riva 8. sz. I. emelet.

Cirkvenica
Palace Hotel T H E R A P I A Szanatórium.

Téli és nyári üdülőhely a magyar tengerparton, Fiume mellett.

n g§ Hajó-közlekedés naponta hatszor §§ §§ 
Enyhe tengeri kiima. 120-szoba. Modern kényelem.

ü ü H Penzió 7 koronától. §1 M
íren!

Tökéletes orvosi berendezések. Orvos dr. B P 0 Ó Béla. 
Prospektust küld :

THER^PIA igazgatósága Cirkvenicán.

É§
m Megjelent az eredeti

Remington-Standard
10-es modellii ~

látható irásu Írógép
mely a láthatóságon hívül rendelkezik az Eddigi kitünően bevált 
és .tovább gyártott 7-Bs és 9-es modellü írógépünk világ­
hírű erős es megbízható szerkezetével. Kívánatra mindhárom 

gépünket saját költségünkön a helyszínén bemutatjuk.
Glogowski és Társa 

cs. és kir. udvari szállító cég
Remington-irógép telepe. Budapest, VI., Andrássy-ut 12. szám,

fl DREHER MITBL-féle egyesült sörgyárak
részvénytársaságának.

(&jár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.
iroda : Ürmenyi-ter 6. — Telefon szám 226. 

Jéggyár: Canale-utca. Steinmann-ház.

EYÚGYHÍ1T9SII i 
m DUPLA MALÁTA SÖR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör,
1 «, 1 rés 1 hl.-es hordókban és 5C fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is 
kapnak. — Bárhova házhoz Is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás: 
l&tpYistlet: Rupnik Emil, örményi-tér 6.

>•<

HUNGÁRIA PALACE SZÁLLÓ
Az egyetlen nagyszálló a Lidón, mely nem a szállótár­
saság tulajdonát képezi. Külön e célra épült s berende­
zése minden kényelmet felölel. Személyzet és kiszolgálás 

jó részben magyar.
OTT Magyar konyha! Pontos kiszolgálás! 

Teljes penzió tiz lírától feljebb.

Megnyílt! Megnyílt!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a Corsia Deákon a 
pályaudvarral szemben levő

Newyork kávéházat
átvettem. Jó magyar üvegborokkal, aaponta frissen csapolt sörrel és kifo­
gástalan kávéházi italokkal szolgálok minden időben. Éjjeli 2 óráig nyitva.
Esténként cigányzene! Figyelmes kiszolgálás!

_______  Tisztelettel DÖMÖTÖR JÁNOS.

Az újonnan átalakított
„Monte Verde1 vendéglő

kerthelyisége. Kitűnő kiszolgálás, 
ételek és italok. 

Naponta cigányzene.

Finom

magyarok legkellemesebb szórakozó 
helye.

A vendéglős.

VELENCÉBEN
mozáikáru, korallok és velencei kü­
lönlegességek legolcsóbban kapha'ók

Franco G. cégnél
Szt. Márktér 114. és 140. szá­

mú bolt és S. Moisé 1344.
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